
Poštovani, 

 

Molim Vas nadjite komentare na tekst Strategije naučnog i tehnološkog razvoja Republike Srbije 
2010-2014 koji je stavljen na javnu raspravu: 

 

1. Kada je reč o projektu infrastrukturnih investicija u vrednosti od 300 miliona Evra (str. 61 
Nacrta Strategije), upada u oči da ni za jedan od projekta 'Inicijative za investiciju u 
infrastrukturu Srbije u domenu nauke i tehnologije', osim za 'Adaptaciju postojećih zgrada i 
laboratorija' gde se kaže da će se raspisati poziv naučnoistraživačkim organizacijama, nije 
precizirano na koji način će se aplicirati za ove projekte, niti po kakvim kriterijumima će se 
aplikacije evaluirati. 

 

Lepo je, i zaista važno, ulagati u ono sto predvidjaju predloženi projekti. Ali, neophodno je da 
sistem apliciranja i evaluacije bude javan a, u nekim slucajevima, i uz medjunarodnu recenziju, 
da bi se izbegla situacija u kojoj će se ova sredstva 'deliti' po ličnim, partijskim i ostalim 
nenaučnim kriterijumima. 

 

2. Zaprepašćujuće je da je Institut za nuklearne nauke Vinča izostavljen iz inicijative 'Plavi 
Dunav' koja 'predvidja mrežu procesora u svim univerzitetskim centrima u Srbiji sa središtem u 
Institutu za fiziku u Beogradu' (str 64. Nacrta Strategije). Institut za nuklearne nauke Vinča ima 
od deljivih IT resursa jedan mail-server, a u isto vreme, npr. ucestvuje u najvecem broju 
medjunarodnih kolaboracija u oblasti fizike visokih energija, pa nasi istrazivaci, zahvaljujuci 
sardanji sa kolegama iz Nemačke, koriste globalne Grid resurse preko nemačke mreze GridKa. 

Najprirodniji način nacin da se ova anomalija ispravi jeste uključivanje Instituta za nuklearne 
nauke Vinča u incijativu 'Plavi Dunav' i ja ću predložiti Naučnom Veću i direktoru Instituta 
Vinča da u tom smislu oficijelno interaguju sa Ministarstvom. 

 

Ja verujem da je izostavljanje Instituta Vinča iz inicijative 'Plavi Dunav' nenamerno, iako i 
neobijasnjivo, imajući, uz malo sarkazma, u vidu da je i Institut Vinča, takodje, na plavom 
Dunavu. 

 

3. Iako je, naravno, nerealno očekivati da svaka naučno-istraživačka institucija bude eksplicitno 
pomenuta u 'Strategiji', ipak je neverovatno da njeni predlagači nisu ni na jednoj jedinoj strani, 
niti u jednom jedinom kontekstu pomenuli Institut za nuklearne nauke Vinča. Da li to treba 
razumeti tako da u viziji naučnog i tehnološkog razvoja Republike Srbije nema mesta za njen 
najveći naučni institut? Bojim se da bi naučna stategija koja ni na koji način ne anticipira 
evoluciju svojih najznačajnijih institucija, u svakoj iole ozbiljnoj sredini na evropskom naučnom 
prostoru, bila dovedena u pitanje. 



 

Nadam se da će moje primedbe i komentari biti shvaćene kao konstruktivni podsticaj za 
poboljšanje postojećeg Nacrta Strategije naučnog I tehnološkog razvoja Republike Srbije 2010-
2014. 

Srdačno, 

Dr Ivanka Božović-Jelisavčić 
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